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Необхідною умовою забезпечення стабільності економіки України є надійне й ефективне функціонування банківської системи, яка на сьогодні характеризується динамічним розвитком. З метою забезпечення фінансової стійкості банківського сектора та захисту інтересів вкладників у державі організована система банківського нагляду. Вона здійснює регулювання діяльності комерційних банків та контроль за дотриманням ними чинного законодавства. Кваліфіковане виконання цих економічно важливих у масштабах держави завдань вимагає оволодіння майбутніми фахівцями банківської справи знаннями щодо застосування основних принципів функціонування банківської системи, економіко-правових механізмів нагляду за банківською діяльністю, інструментів виявлення проблемних банків та своєчасного вжиття заходів щодо запобігання їх банкрутству.
Банківський нагляд на сучасному етапі – це моніторинг всіх видів ризиків, притаманних банківській діяльності, з метою зведення до мінімуму, насамперед системного ризику, за якого крах одного або кількох банків може спричинити кризу всієї банківської системи.
Мета дисципліни: формування спеціальних знань і практичних навичок з питань організації та здійснення банківського нагляду за діяльністю банків з боку Національного банку України, передбачених спеціальністю «Банківська справа».
Завдання дисципліни «Банківський нагляд» полягає в теоретичній і практичній підготовці студентів з основ банківського нагляду в Україні, в порівнянні стандартів вітчизняного нагляду з діяльністю провідних іноземних органів нагляду, а також опануванні нормативної бази та інструментарію контролю за діяльністю банків у процесі їх реєстрації, ліцензування, аналізу економічних парламентів і фінансової звітності.
Предмет: економічні відносини з приводу управління, контролю та нагляду за діяльністю банківських установ з боку Національного банку.
Основною метою викладання дисципліни «Банківський нагляд» є формування у студентів системи теоретичних знань і практичних навиків з питань здійснення нагляду за діяльністю банків з боку Національного банку України, нормативної бази та інструментів контролю за діяльністю банків у процесі їх реєстрації, ліцензування, аналізу економічних нормативів і фінансової звітності, а також процесів інспектування та внутрішнього аудиту.
Навчальна дисципліна «Банківський нагляд» спрямована на висвітлення актуальних питань, які розкривають суть, структуру й основні принципи організації системи банківського нагляду в Україні; основні принципи ефективності функціонування банківської системи; порядок реєстрації, відкриття філій, відділень та представництв банків; механізм розрахунку обов’язкових економічних нормативів банків; основні види та порядок проведення інспекційних перевірок; механізм контролю за висновками зовнішніх аудиторів у процесі інспектування та зв’язок зі службою внутрішнього аудиту банків; особливості застосування комплексної рейтингової оцінки банків за системою CAMELS; особливості нагляду НБУ за проблемними банками.
Програма дисципліни відповідає структурно-логічній схемі підготовки спеціалістів зі спеціальності «Банківська справа» з напряму «Фінанси і кредит».
Викладення дисципліни «Банківський нагляд» базується на використанні Конституції України, законів України, рішень Кабінету Міністрів України, постанов та інструкцій Правління Національного банку України, що стосуються питань регулювання і контролю банківської діяльності.
